

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

38家销售主体参训

我市深化电动自行车“以旧换新”数字化管理

本报讯 (记者王菲)为深化电动自行车“以旧换新”数字化管理,提升电动自行车“以旧换新”消费券发放效率与资金安全性,近日,市商务局联合中国银联晋中分公司举办电动自行车“以旧换新”销售主体银联服务平台对接专题培训。全市共计38家销售主体41个门店负责人及业务骨干参会,覆盖榆次、灵石、介休、平遥等10个县(区、市)。

为鼓励消费者更新电动自行车,我市于2024年10月启动电动自行车“以旧换新”活动。活动的优惠对象为晋中市内交回旧电动自行车并购买新电动自行车的个人消费者,采取对电动自行车个人用户“购一销一”的补贴原则,对交回个人名下老旧电动自行车并换购新电动自行车的消费者予以一次性500元补贴。通过“政府补贴、旧车抵扣、企业让利”的方式,真正做到政府实实在在在补贴,企业实实在在在让利,百姓得到实实在在在实惠。同时,指导参与活动的销售主体和回收企业建立回收协作机制,打造电动自行车收旧购新、补贴申领、新车上牌、旧车注销“一站式”流程。截至2025年3月7日,我市电动自行车售新2210台,参与活动销售门店达41家,政府补贴132.6万元,带动消费590.69万元。

此次专题培训聚焦银联服务平台实操与规范,邀请了晋中市银联技术团队现场演示“以旧换新”补贴申领、消费核销、资料审核等全流程操作,重点讲解销售主体如何通过银联平台完成消费者信息录入与旧车核销,消费券核销与资料上传,交易记录查询与异常订单处理,风险防控与数据安全等。并对“以旧换新”活动销售主体提出严格审核消费者身份及旧车来源合法性,禁止篡改交易数据或伪造补贴申请材料,建立进销存管理台账,确保资金流向可追溯等要求。市商务局还建立了2025年电动自行车“以旧换新”消费券服务群,为销售主体提供实时问题响应与技术支持,显著提升业务办理效率。同时,依托数字化赋能,实现全流程数据上链及全流程可追溯管理,确保补贴申领、审核、发放环节透明可控,提升“以旧换新”政策执行效率。

通过培训,企业对电动自行车“以旧换新”政策有了进一步理解,包括补贴申领细则、换旧车型标准等细节问题有了更加清晰的认识,同时学习了线上平台的具体操作流程,更有效提升业务办理速度和准确性。参会企业纷纷表示,回去后将积极组织销售人员学习相关政策和操作流程,进一步提升系统操作能力,规范业务管理流程,提高工作效率和质量。同时,进一步加大宣传力度,帮助、指导消费者申报电动自行车“以旧换新”补贴。

市供销合作社公布“2025年全市供销合作社系统农资保供重点企业”名单 保障春耕农资供应不断档不脱销

本报讯 (记者杨星宇)近日,记者从市供销合作社了解到,为充分发挥供销合作社农资供应主渠道作用,方便农民、各类新型农业经营主体、基层网点与农资流通骨干企业对接,市供销合作社向社会公布20家“2025年全市供销合作社系统农资保供重点企业”名单,确保及时用上放心农资,保障春耕农资供应不断档、不脱销、不误农时。

据悉,此次遴选的20家农资保供重点企业覆盖11个县(区、市),包括山西农资集团有限公司晋中销售分公司、晋中榆次农业生产资料供应中心、太谷区鑫晨农资有限公司、太谷区艺丰农资有限公司、山西农资集团有限公司祁县分公司、祁县古县供销合作社、平遥县惠民农资有限公司、平遥县辛村供销社惠农服务中心、介休市米香种植植保专业合作社、山西德森农业科技有限公司、灵石县灵鹏经销专业合作社、榆社县森茂农业生产资料有限责任公司、左权县农业生产资料有限责任公司、左权县格瑞地宝肥业有限责任公司、和顺县青城供销合作社有限公司、和顺县松烟供销合作社有限公司、山西农资集团有限公司昔阳分公司、昔阳县农业生产资料有限公司、寿阳县民鑫农业生产资料有限公司和寿阳县南燕竹供销合作社。各企业营销网点多、经营品种全,供应有保障、诚信有口碑,将充分发挥示范带头作用,进一步提高农资

生产供应服务水平,推广使用绿色农资,加快农资进村到店入户,保证终端销售网点货源充足,在关键时刻肩负起农资保供主力军责任。

此外,针对2025年春耕农资供应工作,市供销合作社要求,全系统要坚决扛起农资保供的政治责任,主动担当作为,全力保障农业生产所需物资供应充足,充分满足农民朋友的种植需求。要高度重视农资质量工作,严把质量关,做到监督到位、管理到位、检查到位,坚决杜绝假冒伪劣农资商品经由供销社渠道流入市场,稳定市场秩序,维护农民利益。



本报讯 (记者王志敏)近日,山西省第十一届星火项目创业大赛颁奖活动在太原举行。我市推荐的《以铝代木,有铝才安睡——铝基新材料》项目荣获主体赛先进制造类别三等奖。

山西省第十一届星火项目创业大赛颁奖活动落幕

本届大赛由省就业服务局承办,赛事流程严谨规范,经过初赛、复赛、决赛层层选拔,评审过程严格且公开透明。国赛评委、媒体评委以及各市代表共同参与评审,决赛全程向社会直播,并由公证机构现场公证。最终,从1794个项目中评选出50个获奖项目。其中,获得一、二、三等奖的项目分别可得到10万元、8万元和6万元的创业补助资金,奖金总额达364万元。

我市一项目获三等奖

委员会对获得一、二、三等奖的优秀项目分别给予1万元、8000元、6000元的奖金支持,奖金总额13.6万元。

晋中瑞达实时公交小程序全新升级 智慧服务让市民出行更轻松

本报讯 (记者王志敏)日常乘坐公交车时,市民们常常会有这样的疑问:车还有多久才能来?日前,记者了解到,晋中瑞达实时公交小程序已全新升级,助力市民“掐点”乘车,大幅提升出行效率。现在,只需动动手指,就能掌握车辆位置、到站时间、线路规划等全流程信息,从此彻底告别“盲等”公交的日子。

精准显示公交车当前位置以及预计到站时间,车辆的运行轨迹清晰呈现。线路还会通过颜色标识拥堵情况,方便乘客提前预判行程时间。

张。此外,还能查询首末班车时刻表,避免错过末班车。

体建设,完善创业指导、创业实训、投融资等“一站式”创业服务,落实好一次性创业补贴、创业房租补贴等政策。组织开展好创业大赛、技能大赛等赛事,激发我市新成长劳动力的创新活力和创造潜力,营造良好的创新创业氛围,吸引更多青年人才返乡返乡发展。



3月17日,山西吉利新能源商用车有限公司甲醇重卡总装车间,工人们正在紧张作业。近年来,我市认真贯彻落实党中央、国务院以及省委、省政府各项工作部署,大力实施“156”战略举措,以制造业振兴升级为主攻方向打好“汽车牌”,全力打造国家级甲醇经济示范区,领跑甲醇经济新赛道。



本报记者 耿新洲 摄

政务动态

刘剑锋深入平遥县督导调研集中整治和党风廉政建设工作

本报讯 (记者郝宇佳)3月14日,市委常委、市纪委书记、市监委主任刘剑锋深入平遥县,督导调研集中整治及党风廉政建设工作。

刘剑锋深入平遥县,督导调研集中整治及党风廉政建设工作。

杨文军张王杰出席晋中市2025年上半年新兵入伍欢送大会

本报讯 (记者王志敏)3月17日,晋中市2025年上半年新兵入伍欢送大会举行。市委常委、市征兵领导小组副组长、晋中军分区政委杨文军,市征兵领导小组副组长、副市长张王杰出席会议并讲话。

认真学习军事理论、苦练军事技能,充分展现“晋中好兵”的靓丽风采;要严守军纪,听从指挥,用自己的实际行动向家乡和亲人交一份满意的答卷。

杨文军指出,要不忘初心、牢记使命,做一名听党指挥、政治合格的革命军人;要学好本领,淬火成钢,

张王杰指出,要发扬不怕苦、不怕累优良传统,认真学习、刻苦训练,努力提高自身的综合素质,争当一名优秀士兵;要服从命令、听从指挥,严守纪律、严格要求,充分展现晋中人民的风采;要扎根军营、刻苦磨砺,传承好晋中人“敢为人先”的精神,把自己锻炼成为一名听党指挥、能打胜仗、作风优良的合格军人。

榆次区高校新区市场监管所联合多单位开展“3·15国际消费者权益日”主题宣传活动 营造安全环境 共筑满意消费

本报讯 (记者郝宇香)为了进一步提高消费者的维权意识,倡导诚信经营,营造公平、公正、安全的消费环境,3月14日,榆次区市场监督管理局高校新区市场监管所联合乌金山镇、郭家堡乡、锦纶办事处、安宁办事处,在榆次区定阳路万达广场,开展“惠企助农,助力榆次经济”和“3·15国际消费者权益日”主题宣传活动。

此次活动不仅是一次集中的消费者权益保护宣传,更是对市场监管工作的有力推动,进一步增强了与消费者的互动,提升了公众对消费者权益保护工作的认知和支持。

山西金龙鱼梁汾醋业有限公司开展“3·15”食品安全文化活动

本报讯 (记者冯静宇)3月14日,山西金龙鱼梁汾醋业有限公司通过创新宣教形式,组织开展以“筑牢食安防线 守护健康餐桌”为主题的食品安全文化活动,强化全员食品安全责任意识。

此次活动还特别强化案例教学模块,将针对央视“3·15晚会”曝光的食品安全热点问题,进行内部总结和自查,并筛选与食醋行业相关的案例,结合工厂实际情况,开展内部培训。

闲置资源“变身”民宿 榆社县河峪乡激活文旅发展新动能

本报讯 (记者周俊芳 通讯员晓宇)今年以来,榆社县河峪乡依托得天独厚的自然资源和深厚的文化底蕴,积极探索民宿产业发展新模式。该乡利用村集体闲置资源改建民宿小院,为当地文旅产业发展增添了新亮点。

度假区的机遇,推动岩良、下赤峪两村利用废弃旧学校改建高品质民宿。据悉,岩良村智慧民宿突破传统建筑形态,是融合环保、智慧、高效于一体的新型建筑,目前,民宿已经基本完工,预计5月投入运营;下赤峪民宿充分融入村落整体氛围,致力于打造集文化、休闲、观光于一体的高品质空间,力争今年10月投入运营。两处民宿建成后可提供床位78个,不仅能有效盘活村集体闲置资源,增加村集体收入,还为实现文旅融合提供了坚实的硬件保障。